
виховання: практикувалися дискусії, 
театральні вистави, складання іспитів 
комісії, а не одному викладачеві. У ко-
легіумі, який, до речі, мав гуртожиток, 
навчалися вихідці з усіх станів – від 
аристократів до козаків і селян. Цей 
досвід запозичували інші міста. Отож 
1700 року колегіум з'явився в Черніго-
ві, 1726-го – у Харкові, а 1738-го від-
крився в Переяславі. Навчання було 
безкоштовне, демократичне, творче.

– Саме про це сьогодні йдеть-
ся в проекті Концепції профіль-
ного навчання. Але ж, як то ка-
жуть, папір усе витримає.

– У документі узагальнено знач ний 
досвід багатьох шкіл. Як приклад назву 
Європейський колегіум. У ньому по-
єднуються здобутки вітчизняної педа-
гогіки, яка нещодавно повернулася до 
одинадцятирічного терміну навчання, 
й світові підходи до освіти. Особлива 
увага – створенню умов для розвитку 
творчого потенціалу кожного учня. Ді-
ють своєрідні курси та студії: геометрія, 

риторика, інформатика, шахи. Програ-
ма «Обдарована дитина», поглиб лене 
вивчення іноземних мов, цілковите за-
безпечення комп’ютерами, психоло-
гічний і логопедичний супровід дають 
змогу виховувати справді гармонійно 
розвинуту особистість.

– Але ж це елітний заклад!
– Такими мають бути всі наші 

школи. 

Розмову вів 
Микола СЛАВИНСЬКИЙ.

Голова Комітету Верховної Ради України з пи-
тань науки і освіти Лілія ГРИНЕВИЧ:

 –  Концепція в такому вигляді шкідлива, її втілен-
ня погіршить якість освіти в старшій школі, призведе до 
скорочення вчителів і змусить батьків самим оплачувати 
навчання дітей за профільними предметами. Прийняття 
концепції із закладеними в неї фундаментальними по-
милками  розкручуватиме маховик подальших поми-
лок у формуванні освітньої політики… Незрозуміло, як 
учитель  функціонуватиме в цій системі, як  оплачувати-

меться його праця, наприклад, при міжшкільній взаємодії.
Лілія Гриневич вважає, що Міністерству освіти і науки  України необхід-

но доопрацювати документ із урахуванням критичних зауважень громад-
ськості й педагогічної спільноти.

ГРОМАДЯНСЬКЕ СУСПІЛЬСТВО

Освіта

Шановна редакціє! Нещодавно почув інформацію, що держава опла-
чує перекваліфікацію осіб, старших за 45 років. Мене цікавить, хто має 
право на оплату навчання, куди слід звертатися, які документи підготувати.

Дмитро А.
Миколаївська область.

Перекваліфікацію
держава частково оплачує

1 січня 2013 року набув чинності 
Закон України «Про зайнятість на-
селення». Серед новел акта – спри-
яння в працевлаштуванні громадя-
нам, яким за 45. Так, відповідно до  
ст. 30 цього закону «особи віком 
старше 45 років, страховий стаж 
яких становить не менш як 15 років, 
мають право до досягнення встанов-
леного ст. 26 Закону України «Про 
загальнообов’язкове державне пен-
сійне страхування» пенсійного віку 
на одноразове отримання ваучера 
для підтримання їхньої конкурен-
тоспроможності шляхом перепід-
готовки, спеціалізації, підвищення 
кваліфікації за професіями та спеці-
альностями для пріоритетних видів 
економічної діяльності». Тобто вау-
чер – документ, який дає право здо-
бути ще одну спеціальність або під-
вищити кваліфікацію працівникам 
від 45 і до пенсійного віку, що тепер, 
до речі, в усіх різний.

Закон дозволяє претендентам са-
мостійно обрати форму та місце на-
вчання. Але є ліміт оплати вартос-
ті навчання: ваучер покриває суму, 
не більшу за десятикратний розмір 
прожиткового мінімуму для праце-
здатних осіб (нагадаємо, цей показ-
ник несталий і в 2013 році становить: 
з 1 січня – 1147 гривень, з 1 грудня – 
1218 гривень). Тобто можна підраху-

вати, скільки держава готова витра-
тити на освіту одного громадянина 
зрілого віку – наприклад, у вересні 
ц. р. така сума становить не більш 
як 11 470 грн. А якщо таких коштів не 
вистачить, то різницю має покрити 
сама особа або її роботодавець.

Оплата ваучера здійснюється з 
Фонду загальнообов'язкового дер-
жавного соціального страхування 
України на випадок безробіття. Але 
є застереження: «виходячи з його 
фінансових можливостей». Споді-
ватимемося, ресурсів для реалізації 
такої ініціативи вистачить для всіх 
охочих навчатися. Тим паче що На-
ціональний план дій на 2013 рік що-
до впровадження Програми еконо-
мічних реформ на 2010–2014 роки 
«Заможне суспільство, конкуренто-
спроможна економіка, ефективна 
держава», затверджений Указом 
Президента України від 12 березня 
2013 року, встановлює досить «ви-
соку планку» – «…забезпечення на-
вчанням за пріоритетними для еко-
номіки професіями не менш як 20 
тис. осіб із числа тих, хто має право 
на отримання ваучера». 

Обрати професію до душі мож-
на з нормативно встановленого пе-
реліку (затверджений Постановою 
Кабінету Міністрів України № 207 
від 20 березня 2013 року «Про за-

твердження Порядку видачі вауче-
рів для підтримання конкуренто-
спроможності осіб на ринку пра-
ці»). У ньому багато робітничих 
спеціальностей, але є і напрями з 
розроблення програмного забез-
печення, обслуговування програм-
них систем і комплексів тощо. 

Отримати ваучер нескладно. 
Охочі навчатися мають подати те-
риторіальному органові – центру 
зайнятості заяву, паспорт, трудову 
книжку, документ про освіту та реє-
страційний номер облікової картки 
платника податків. Рішення про ви-
дачу ваучера приймається не пізніш 
як на восьмий робочий день із дня 
подання документів. 

Згідно з інформаційно-аналі-
тичними матеріалами «Ситуація на 
ринку праці та діяльність державної 
служби зайнятості», розміщеними 
на офіційному веб-сайті Державної 
служби зайнятості України, вида-
вати ваучери почали в травні цього 
року. Станом на липень 5,4 тис. осіб 
отримали їх.

Перекваліфікуватися можуть 
як безробітні, так і громадяни, кот-
рі працюють і не можуть реалізува-
ти себе у своїй професії сповна. Ро-
ки не є завадою освіті, якщо людина 
енергійна та має бажання навчатися.
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Підготувала Оксана СКРИПНИК.
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